

1972 經濟系畢業 35 週年環島之旅

文・照片提供／賴鍾森（臺大校友工商聯誼會理事長）

這絕對是我人生旅途中最懷念、最值得回味的一次，也是歷來辦過的活動中，讓我感到最有成就感的一次。

儘管辦活動經驗豐富，但畢竟是「畢業 35 週年之旅」，參加者除了臺灣，還有來自美、加、大陸及港、馬等僑居地，如王中蓓是去國 35 年首次回國，周謹則是處理完南加州大火後趕來，「臺商」洪建仁前一晚趕抵國門，戈明薇等人棄中小學同學會就臺大，袁曉莉、王麗惠各帶著老公請假回來。要把這些分散地球各處的人湊滿一車，真是不簡單！為了讓活動有歡樂又有意義，於是我們擬定了一個行程理念：「讓這些旅外多年的同學看到臺灣的進步，了解臺灣的歷史文化，還要重溫當年在臺大的甜蜜回憶」。

在這貪心的主題下，我規劃了 3 天 2 夜的行程：從臺北搭高鐵直奔高雄（這是今年臺灣交通最大盛事，1 小時 36 分鐘就到了），然後從高雄搭遊覽車北上，一路遊覽高雄市區名勝、臺南百年古蹟、彰化彰濱工業區、溪頭實驗林、臺中美術館區、新竹科學園區等。這麼趕的行程對一群年近 60 的 LKK 來說，坦白說有點吃力，所以途中還是割捨了一些景點，不過大都能按原訂規劃進行。

辦了百次以上活動，全程餐餐都有人請客這還是頭一遭。感謝高雄的「地頭蛇」胡步傳、臺南的「地主」張淑卿、彰化正新輪胎總經理陳榮華，以及黃林江與吳富祝夫婦、葉昆河、李宜庭等人的慷慨解囊。另有 2 位旅美同學捐美金 100 元作為發行紀念 DVD 的基金，黃嘉立則嘆手腳不夠快，直說要預約下次。

一路上還安排「神秘嘉賓」（有人可是 35 年來未曾公開露面），包括高雄鄧廣財、盧莉娟、臺南朱弘霖、彰化林岫屏夫婦、桃園邱炎林夫婦和彭垂銘等人，他們不能全程參加，只好半路來相會，給大家一



■ 在賴鍾森理事長等人精心規劃下，1972 年經濟系畢業校友，完成環島之旅，為畢業 35 週年留下美好的註腳。

個 Surprise！

我也充分利用坐車的空檔，向大家簡報日前李嗣涔校長演講「臺大現況與邁向世界 100 大名校的藍圖」的內容。簡報完後，就是精采好戲「真情告白」上場。張淑卿剛拿到臺大 EMBA，今年要到天津南開大學念博士，我謝謝她幫我破了最老念博士的紀錄；抱怨張不讓他分攤臺南這一攤的蘇正平，是咱系狀元，第一任班代，也是本班第一個當大官的；王中蓓不吝道出當年她和真命天子的邂逅故事。由於都是 35 年前的往事，只能回味，大家也就不再有所忌諱，於是一個比一個勁爆。主辦人之一的袁曉莉擔心退休會讓老公不平衡，我正好相反，是我半退休（其實是 SOHO 族，在家上班）而老婆還在上班，我隨即貢獻「平衡三招」：不貪睡、安家費不打折、主動做家事，也博得不少掌聲和笑聲。吳秀英現任淡水紅毛城英領事館解說，如今來到南部打狗英領事館一遊，高興完成「南北通」心願。

每一位同學的真情告白都說得大家笑中有淚，就像平青雲所說「三天相處的感情凝聚，感覺上竟勝過大學四年的同窗歲月」。製作紀念 DVD 之外，團費仍有結餘，於是捐給臺大校友雙月刊及吳秀英老公擔任顧問的伊甸社福基金會各 4,500 元。感謝同學們放手讓我擔任製、編、導、演，也感謝這 45 位主角和客串的嘉賓；我們共同完成了一件藝術經典。臺大校友雙月刊 2008 年 1 月號 41